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RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 42 DEL 29.03.2016 

 

Secondo punto all’O.d.G. 

“Modifiche allo Statuto Comunale. Esame ed approvazione” 

 

PRESIDENTE: 

Su questo ricordo che la Commissione che oggi avrebbe dovuto ultimare i lavori è andata 

deserta, quindi l’ultimazione lavori non c’è. 

A questo punto abbiamo due opzioni, o rimettiamo in votazione come abbiamo fatto l’altra 

volta e quindi diamo la lettura e l’approvazione rapida dovendo fare tre votazioni, di quello 

finora fatto ovviamente lo facciamo per tutti così riportiamo il risultato di aver fatto la 

prima votazione a decorrere per i 30 giorni. 

L’altra opzione potrebbe essere, personalmente ma scegliete voi, vi ricordo se invece 2/3 

approvano nella prima seduta lo Statuto non c’è bisogno delle ulteriori due votazioni. 

Tuttavia il punto all’O.d.G. c’è, vi ho spiegato che la Commissione è andata deserta, che 

possiamo votare questa e le attribuiamo il valore di prima votazione non avendo fatto in 

tempo con le tre votazioni consecutive, quindi abbiamo 30 giorni per fare le altre due. 

Ci sono interventi? Sennò facciamo subito la votazione. Musa, prego. 

 

MUSA: 

Presidente la Commissione è andata deserta, non è che uno ha calcolato di non venire in 

Commissione, quindi io le propongo invece di votare così come presa d’atto perché già 

l’abbiamo votata… (Intervento f.m.) va bè allora non vale più, io dico tanto dobbiamo 

comunque sviscerarla questa situazione, quindi convochi delle Commissioni a breve, le 

facciamo, le finiamo, alla prima votazione facciamo 2/3 e l’approviamo all’unanimità. 

 

PRESIDENTE: 

Per lo Statuto sarebbe auspicabile il voto all’unanimità. 

 

MUSA: 

Appunto per questo perché i 2/3? Lo Statuto secondo me bisogna approvarlo all’unanimità 

perché è uno strumento che lasciamo ai posteri, quindi siccome dobbiamo ancora fare 

alcuni punti andiamo in Commissione, finiamo, veniamo una volta sola e votiamo, perché 

dobbiamo fare una presa d’atto in questo momento? Mi sembra una questione di 

opportunità. 

 

PRESIDENTE: 

C’è una proposta di rinvio su questo tema sullo Statuto. Ricci, prego. 

 

RICCI: 

Saluto tutti i presenti, mi scuso per essere arrivato in ritardo ma è stato un fine settimana 

abbastanza complicato per una questione di lavoro e quindi non sono potuto venire. 
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Non sono potuto venire purtroppo neppure alla Commissione, quando l’abbiamo messa in 

effetti non sapevo e siccome in effetti il lavoro nelle due sedute precedenti era stato fatto in 

maniera abbastanza concreta e rapida, penso che effettivamente fare l’ultimo passaggio in 

Commissione per la parte finale che non è neanche quella più complicata penso che sia la 

cosa più tranquilla in modo che poi votiamo tutti quanti e non c’è problema. 

In effetti l’ultima parte, ripeto, non è la più importante però ci mancano ancora dei pezzi 

che dobbiamo vedere, per cui io penso che al di la di questo discorso con le feste che ha un 

po’ intrecciato i canali a tutti, io penso che se si riconvoca una Commissione per fare quella 

terza puntata finale poi possiamo tranquillamente approvare tutti all’unanimità. 

Anche perché finora sostanzialmente abbiamo già dato un accordo di massima su tutti i 

punti, tranne due che dovevamo soltanto finire a chiarire quindi niente di eccezionale. 

La parte finale non è molto problematica, almeno non evidenziava in parte io penso che 

almeno per quanto mi concerne mi auguro che si attende di fare la terza parte della 

Commissione e poi di approvare tutti quanti insieme. Sono favorevole eventualmente al 

rinvio. Mi scuso per non esserci stato però purtroppo non sono proprio potuto venire. 

Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Coletti, prego. 

 

COLETTI: 

Presidente io posso e sono essere d’accordo su questa impostazione però ci dobbiamo dare 

un tempo, siccome le due votazioni che abbiamo fatto con quella specie di accordo 

preliminare poi un po’ rivisto non ha dato i frutti… (Intervento f.m.)  

 

PRESIDENTE: 

Chiedo scusa Tommaso, per questo motivo nei 30 giorni non… 

 

COLETTI: 

Allora diciamo così, il mese di aprile massimo una settimana dopo il progetto va in aula, se 

per il 15 aprile la Commissione non ha finito il lavoro, mancano 15 giorni quindi possiamo 

fare due sedute… 

 

PRESIDENTE: 

Vi chiedo scusa, ma visto che convoco io il Consiglio… 

 

COLETTI: 

Il Consiglio lo possiamo convocare pure noi Presidente. Facciamo la richiesta e lo 

convochiamo. 

 

PRESIDENTE: 
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Si, me siccome non mi sembra che ci siano ritardi di lavori, ora abbiamo ultimato… quello 

che voglio dire, io in 10 giorni convoco due sedute consiliari. 

 

 

 

 

COLETTI: 

Aspetti, io voglio fare una proposta più aperta nel senso se entro il 15 aprile la 

Commissione finisce il lavoro si convoca il Consiglio e si va all’approvazione all’unanimità, 

se per il 15 aprile la Commissione ha finito il lavoro noi chiediamo la convocazione del 

Consiglio Comunale a ripetizione, cioè a raffica ogni 3 giorni il Consiglio Comunale per 

poter approvare lo Statuto. 

Lo Statuto e il Regolamento in modo particolare devono essere per forza adeguati alle 

norme, perché io stasera non sto ponendo il problema ma io non so se stasera stiamo 

trattando argomenti di prima o di seconda convocazione per la confusione che regna nelle 

norme che ci regolano. 

Quindi questo Consiglio Comunale ha bisogno di regole certe e le regole certe, sono 

d’accordo con chi mi ha preceduto, vanno condivise e possibilmente approvate 

all’unanimità perché sennò poi le regole che regoleranno le attività nel futuro sia per chi è 

Maggioranza, sia per chi è Minoranza o per chi cerca o farà l’indipendente di centro, di 

sinistra o di destra quindi è bene che si faccia all’unanimità. 

Però un termine ce lo dobbiamo dare, per il 15 aprile la Commissione dovrebbe finire, due 

sedute, il Presidente è Alessandro Seccia per cui prende l’impegno stasera di riconvocare 

due sedute se sono necessarie, una seduta lunga per finire il lavoro che è stato iniziato. 

 

PRESIDENTE: 

Volevo dire che manca potenzialmente una sola seduta, il Consiglio di oggi è stato 

convocato alle ore 18 perché si pensava che quella seduta, l’ultima quella di oggi 

pomeriggio poteva essere sufficiente. 

Ora è saltata allora senza che faccio la lettera al Presidente della Commissione, il 

Presidente della Commissione è invitato a fare già da domani la lettera di convocazione 

mettendo già tre date di Commissione, così che se si dovessero ultimare i lavori prima le 

ultime, l’ultima data è inutile, se finiamo mi viene comunicato ed io convoco subito il 

Consiglio Comunale. 

Però vi dico che già da adesso così come ho sempre detto e fatto in passato il Consiglio 

Comunale domani o dopodomani convoco la Conferenza dei Capigruppo per stabilire la 

data del prossimo Consiglio, confidando nel fatto che il Presidente di Commissione 

Alessandro Seccia porti già ad ultimazione perché abbiamo calcolato che serve una sola 

seduta, magari lunga ma una sola, un’ora e mezza è stato calcolato infatti. 

Mettiamo a votazione il rinvio con le proposte che abbiamo fatto in aula. 

Chi è favorevole? 13. Contrari? 0. Astenuti? 0. 

All’unanimità. 
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Il punto all’O.d.G. sullo Statuto è rinviato. Prego Coletti. 

 

COLETTI: 

Presidente io devo fare una Pregiudiziale, siccome alcuni di noi hanno degli impegni 

familiari e uno è già andato via, io propongo di rinviare i punti all’O.d.G. ad una prossima 

seduta, chiarendoci - per quanto mi riguarda è già chiaro – che i punti all’O.d.G. sono tutti 

di seconda convocazione già da questa sera perché sono gli argomenti che sono di seconda 

convocazione e non le sedute. 

Vi prego di andarlo ad approfondire, comunque possiamo pure renderli di seconda 

convocazione andandocene via anziché votare il rinvio, però se permettete siccome sono un 

puntiglioso oggi l’ho approfondito con il Ministero degli Interni oggi pomeriggio, sono gli 

argomenti di seconda convocazione quelli posti all’O.d.G. e non discussi per mancanza del 

numero legale, sono sempre di seconda convocazione pur se lo mettete all’O.d.G. dopo un 

anno e mezzo, sono sempre di seconda convocazione. 

Per cui io chiedo il rinvio degli argomenti e la riconvocazione del Consiglio Comunale al 

più presto, quando ritiene la Conferenza dei Capigruppo, per rimettere questi argomenti 

Presidente insieme ad altri che sono pronti e sono giacenti presso i nostri uffici. 

 

PRESIDENTE: 

Premesso che… (Intervento f.m.) ecco bravo Franco, hai capito bene. 

Fatemi chiarire, ammesso e non concesso che sia di seconda siamo superiori a 4, quindi 

diciamo che è una discussione che in questo momento non è. 

Ma noi abbiamo già la convocazione di seconda, cioè il Consiglio Comunale è stato 

convocato in prima e in seconda dunque c’è una proposta di rinvio il che vuol dire che 

comunque andiamo ad 31 marzo ore 16 per la seconda convocazione… (Intervento f.m.) 

allora quello che vogliamo chiarire, stiamo votando perché dopo il problema io, Tommaso 

Coletti e Franco Musa abbiamo fatto un po’ di telefonate la volta scorsa, abbiamo votato in 

questa maniera, se lo votiamo in maniera chiara non ci sono problemi perché è la scelta del 

Consiglio Comunale. 

L’ultima volta ce lo siamo detti uscendo e quindi c’è stata un po’ di non chiarezza. 

A questo punto c’è la proposta di Coletti, cioè di saltare anche la seconda convocazione e 

quindi di rinviare l’intero Consiglio Comunale sia questa discussione e sia la discussione di 

seconda già fissata per il 31, il che se dovesse passare non sarà tenuto il Consiglio del 31… 

(Intervento f.m.) stavo per fare questo, se passa questa votazione io chiedo di essere 

autorizzato come Presidente del Consiglio Comunale a comunicare agli assenti che c’è il 

motivo, perché io posso comunicare se me lo dice il Consiglio, che il Consiglio del 31 non si 

tiene e quindi si annulla. 

Ritengo che se lo facessi di mia sponda autonomamente sarebbe un abuso, un reato, se 

invece il Consiglio i presenti oggi quindi un numero di maggioranza mi autorizza a fare 

questo sono autorizzato da un organismo superiore… (Intervento f.m.) no la Maggioranza, 

i Consiglieri Comunali! (Intervento f.m.) c’è una motivazione non è che decide perché si 

alza con i piede sinistro. 
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COLETTI: 

Presidente posso? (sovrapposizione di voci) 

 

PRESIDENTE: 

Chiedo al Segretario… 

 

COLETTI: 

Per natura sulla formalità sono polemico,  il Consiglio Comunale a maggioranza, 

all’unanimità è titolare di rinviare, di rinvigorire, di fare quello che vuole. 

Se rinvia la prima convocazione lei Presidente questo Consiglio automaticamente non 

esiste la seconda convocazione, perché è di seconda convocazione solamente quando va 

deserta per mancanza del numero legale. 

Per cortesia lei Presidente per fare un atto di cortesia nei confronti degli assenti può dire, 

una telefonata, un messaggio ai Consiglieri Comunali “guarda che il Consiglio è stato 

rinviato per cui manco la seconda convocazione si dovrà tenere”. 

Ma il rinvio degli argomenti non comporta la seconda convocazione perché la seconda 

convocazione scatta solo nel momento in cui la seduta va deserta per mancanza del 

numero legale. 

Io per cortesia via prego non riformuliamo le norme perché… 

 

PRESIDENTE: 

No, però chiariamoci, io ho un Segretario Comunale il mio mestiere è un altro, non è quello 

di Segretario Comunale. 

Quindi chiedo al Segretario Comunale cosa si applica per fare ciò che ha chiesto il Sen. 

Coletti, cioè per rinviare tutto vale il principio Coletti?  

Non lo so, io non faccio questo lavoro, io faccio il Presidente del Consiglio Comunale che è 

una funzione politica istituzionale non tecnica. 

 

SEGRETARIO: 

Allora quando gli argomenti all’O.d.G. della seduta di prima convocazione vengono rinviati 

deliberatamente non si può parlare di seconda convocazione, perché questa si tiene 

soltanto per mancanza del numero legale iniziale o sopravvenuta della seduta. 

Però riguardo al fatto che questa seduta sia di prima o di seconda io ritengo che sia di 

prima. 

 

PRESIDENTE: 

Cieri, prego. 

 

CIERI: 
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Grazie Presidente. Io volevo annunciare che in effetti il Segretario mi ha convinto, noi 

adesso usciamo e diventa di seconda convocazione così… (Intervento f.m.) no, no ma come 

fa ad essere di seconda convocazione? Lascia perdere, ripeto, Segretario docet ubi maior. 

Noi usciamo dopodiché… (Intervento f.m.)  

 

PRESIDENTE: 

Vi prego di non interrompere perché veramente è difficile, poi la matassa la devo… 

 

CIERI: 

Non fa niente Presidente, anzi è accrescitivo l’interruzione del Consigliere Coletti anche per 

gli facevo cenno, in effetti sono anch’io dello stesso parere. 

Ora scherzi a parte voglio dire se c’è il rinvio non si va in seconda, si stabilisce di fare un 

altro Consiglio Comunale, anche perché secondo me caro Tommaso, e su questo però 

dissento, è vero che all’unanimità il Consiglio può decidere quello che vuole ma non in 

dispregio dei Consiglieri che non ci sono, perché siccome ci sono degli assenti tu non puoi 

decidere di andare in seconda. 

Se tu fai il rinvio vai ad una nuova convocazione e la nuova convocazione arriva anche ai 

Consiglieri assenti… (Intervento f.m.) questo mi preoccupa a me. Comunque noi 

abbandoniamo l’aula. 

 

PRESIDENTE: 

Il punto che avevo sollevato era proprio questo, che ne facciamo? 

Avete chiarito, a questo punto io… (Intervento f.m.) al microfono. 

 

MUSA: 

Volevo dire se fosse possibile che un Consiglio Comunale a maggioranza decide di non fare 

la seconda convocazione di un Consiglio Comunale già convocato, viene leso il diritto della 

Minoranza quindi non scherzare su questa cosa. 

Voi state dicendo che il Consiglio Comunale… 

 

PRESIDENTE: 

Non parlare di Minoranza o di Maggioranza… 

 

MUSA: 

No, no scusa io rilevo la mancanza del diritto della Minoranza ad esercitare la propria 

funzione, che avviene solo ed esclusivamente in seconda convocazione. 

 

PRESIDENTE: 

Ho capito! A questo punto così come richiesto dal Sen. Coletti mettiamo a votazione il 

rinvio… (Intervento f.m.) 

 

CIERI: 
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Scusi Presidente io non avevo finito l’intervento. 

 

PRESIDENTE: 

Scusami. 

 

CIERI: 

Ti volevo dire siccome noi usciamo ti prego di verificare il numero legale. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Segretario chiedo la verifica del numero legale. 

 

SEGRETARIO: 

Procede all’appello. Il numero legale è venuto meno. 

 

PRESIDENTE: 

Manca il numero legale quindi la seduta è rinviata alla seconda data di convocazione.  

 


